

Szerkesztői iroda:
Nagy-Enyeden a kiadóhivatalban, hova a lap szellemi és szellemi közlemények küldendők.

Kiadóhivatal:
CIRNER J. JÓZSEF
pap nagykereskedése, hova az előfizetések és hirdetések barmenesezen küldendők.
Kéziratok nem adatalak vissza.

KÖZÉRDEK

VEGYES TARTALMU HETILAP.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAPON.

Előfizetési feltételek:
helyben házhoz hordva vagy vidékre postán küldve
egész évre 4 frt.
félévre 2 frt.
negyedévre 1 frt.

Hirdetmények díja:
□ centiméterenként 3 kr.
Kereskedők és gyárosok külön árkedvezményben részesülnek. Bélyegdíj 30 kr.
Nyilttér sora 20 kr.

Előfizetési felhívás

„KÖZÉRDEK”

XIV. évfolyamára.

Bármily szerény is azon hatáskör, melyet a fővárosi sajtó mindent felőlelő tevékenysége mellett egy vidéki hírlap elfoglalhat, az elmúlt 13 év tanúsága arra buzdít, hogy azt jövőre is komoly buzgalommal, híven az igazsághoz, függetlenül minden irányban, csakis közügyeink, jól felfogott érdekét tekintve, töltjük be. Elismerjük, hogy most, midőn a politikai élet élénksége nemcsak a törvényhozás termeiben, a hivatalos politikai klubjaiban, a nagy városok testületében, hanem még a legkisebb faluban is kiváló érdeklődést bír kelteni mindenkit egyéni-leg érintő nagy kérdéseivel. — legzélszerűbb lenne politikai lappá változtatni a „Közérdek”-et is, hogy tért nyithasson hasábjain közönségünknek a politikai ügyeknek, sokban eltérő viszonyaink között, saját felfogása szerint való tárgyalására és megbeszélésére; de be kellett látnunk, hogy ahhoz sokkal nagyobb anyagi áldozatok kellenek, mintsem szerény helyzetünk azt megengedné. Addig is tehát, amíg erre vállalkozni kedvezőbb körülmények között alkalmunk lehet, lehetségesnek mérten igyekeznünk megfelelni eddigi programunkhoz képest a közgazdaság, közoktatás és társadalmi tevékenység terén feladatainknak, hű képét igyekeznünk adni vármegyénk, városaink és községeink életében örömmel tapasztalt fejlődésünknek.

Munkatársaink, levelezőink szép sora s azon szíves támogatás, melyben partolónk, jó barátaink részéről biztosítva vagyunk, képessé tesz arra, hogy a „Közérdek” jövőre mind fokozottabb mérvben teljesíthesse kötelességét, minél fogva ajánljuk a n. é. közönség szíves partolásába.

A „Közérdek” szerkesztősége:

Dr. Magyar Károly. Török Bertalan.

A „Közérdek” előfizetési ára:

egész évre 4 frt.
félévre 2 frt.
negyedévre 1 frt.

A „Közérdek” kiadóhivatala:

Cirner J. József.

T. előfizetőinknek adandó, igen szép kiállítású **fali naptárunkat**, nyomdai akadály miatt január 15-én küldjük meg. Addig is szíves elnézést kér a kiadóhivatal.

A szentesített egyházpolitikai törvények.

Midőn a telefon hálózat f. hó 10-én át lett adva a nagy közönségnek, e csodálatos találmány útján pár pillanat alatt szét futott a várva-várt hír: **Ő Felsége szentesítette az egyházpolitikai törvényjavaslatokat!** Látni lehetett mindenütt az örvendetes meglepetés igazi kifejezését s önkénytelenül is kitört ajkainkon a felkiáltás: **éljen a Király!** Oh, mily nyugodtak lettek egyszerre az aggodalommal, a jövő homályos, borús képeivel eltelt szívek, élő szóval hallva az ország legtávolabbi vidékein is azt a kijelentést, melyet Wekerle miniszterelnök ugyan az napon pár órával előbb, a képviselőházban tett, s mely ott, pártkülömbőség nélkül hatalmas benyomást okozott.

Éljen a Király! kiáltjuk mindnyájan, kik nem az egymás ellen küzdő politikai pártok, hanem a társadalmi élet szempontjából tekinthetjük a kérdést,

mert úgy tapasztaltuk, hogy a több mint két éve folyó tárgyalások alatt, e korszak alkotó javaslatok feletti ellentétes politikai nézetek a társadalomban máris meglehetősen szakadásokat, elhidegülést idéztek elő, melynek tovább is dulai és bizonyos körök ezéjaira felhasználtni veszedelmes lett volna. Most már törvényt váltak Ő Felsége szentesítése által a javaslatok s azok előtt minden alkotmányos érzés embernek e hazában meg kell hajolni. Igaz, hogy még sok időnek kell eltelni, sok nehézséget kell leküzdeni, a míg a törvény teljesen át megy népünk életébe. Bizonyos, hogy sok visszaélést kell megtorolni, melyet különböző indokból fognak elkövetni, és sok hamis nézetet kell eloszlatni, melyet e törvény ellenségei hirdetni fognak ezután is. És itt kezdődik a hazafias, felvilágosult társadalomnak feladata, mely jó példával jár elő, felvilágosítja a tévedőket, ellenőrzi a tisztviselők eljárását, s kiméletlenül ostorozza a visszaéléseket. De meg kell kezdeni az egyházaknak is igazi feladatukat: a valódi vallásos szellem felkeltését, terjesztését hazafias érzettel párosítva. És e tekintetben már egy nagy figyelemre és követésre méltó példát nyújt a hercegprímás támogatásával megjelenő „Katholikus Autonomia” című egyházpolitikai közlöny, amidőn így ír: „Igen, a királyi szentesítés nemcsak politikai aktus, hanem a legkegyelmesebb királyi bizalom nyilvánulása a magyar kath. papság hivatástudata, tapintatossága és pasztorális prudenciája iránt. Legnagyobb kijelentése az annak a királyi meggyőződésnek, hogy valamint a belga és német, a francia papság megállja helyét a polgári házasság mellett is a vallásosság gyarapítására, a hitélet és a jó erkölcsök fentartására, szintugy lesz annyi lélek, lesz annyi okosság, az egyház érdekei iránt annyi érzék és hazafiaság a magyar kath. papságban is, hogy a magyar nép öröklött vallásos szellemét az új viszonyok között is fönn tudja tartani. Legyen tehát imánk az Istené, hűségünk a királyé, szeretetünk az egyházé és a hazáé ezután is!”

Azt hisszük, hogy ezen aranyavakat aláírja minden más felekezeti is, — a társadalom pedig hatalmasan meg fogja czáfolni azok jajveszékelését, kik szerint Magyarország megszűnt „keresztény” ország lenni s fölvetik a kérdést, hogy vajlon nem szűnik-e meg mint „magyar” is létezni?! Az ily vadul háborgóeszmék ellen tiltakozik a magyar nép józansága, multja, hazafisága, vallásossága

Nagy-Enyed és a millenium.

Az egész ország készül a millenium méltó megünneplésére.

Az állam az országos kiállítással, Budapest a vármegye körüli és eskütéri híddal és a hozzávezető főutczák szabályozásával készül az ünnepre.

Nagy-Enyeden is ki lett küldve egy milleniumi bizottság, míg ez összeülne tervezgessünk kissé.

A monumentaliter sürgős közegészségi közlekedési, népesítési és társadalmi érdekeink szem előtt tartása a következőket látszanak leginkább ajánlani:

1. A sugárút kiépítését 33.000 frt költséggel.*) Ez volna a legmonumentalisabb mű, mely aránylag olcsón létesíthető egészen, vagy legnagyobb részében. Mindenki gyönyörködne benne, mert mindenki jár a vasútra. Az ipar, kereskedelem és mezőgazdaság hasznát is huznának belőle jövet-menet másfél kilométer ut megtakarítása által, a telektulajdonosok pedig épen örvendének telkeik értékének emelkedésének. A városi építési terület növekednék parlag területek bevonásával az építési rayonba. Helyrehoznák azt a hibát, mely az indóház elhelyezésekor történt, úgy hogy a hiba javunkra válnék. Ezen mű hasonlítana is kicsinyben a budapesti eskütéri hid építéséhez és a Hatvani-utca kiszélesítéséhez. Nagyobb és érzékelhetőbb alkotást Enyeden a milleniumra nem lehet gondolni.

*) Lásd a „Közérdek” 1891. évi 34-ik számát.

2.*) A keresztutak csatornáinak beholtzása a város utcáin 3000 frt költséggel. Ugy a közlekedés, mint közegészség és szépítészet mennyit nyerne ezáltal, fölöslegesnek látszik bizonyítani

3. A mellék utcáknak patakó járdával ellátása 7000 frt költséggel. A legtakarékosabb módon, a legolcsóbb anyaggal, de az utolsó utcában is kell ennyit tennünk, azt megkivánja demokrata érzületünk, hadd lássa örömet a szegény lakosság is a milleniumnak, hogy házába sár nélkül léphessen be s a tisztaság és esm iránti érzeke emelkedjek, egyuttal közegészségi viszonyai javuljanak.

4. Egy hid építése az alsó malomnál a patakon át. Enyednek nagy hibája, hogy kevés hid köti össze a két városrészt. Egy hídnak a sugárút vonalában is kell épülnie, de ezen alsó hid építését az alsó városrész fogalma, valamint a szomszéd falvaknak, egyrészt a vasút felé, másrészt az alsó malom felé közlekedése megkivánja és fontos közgazdasági érdekeket elégitene ki, pl. a repaszállítás tekintetében, valamint a szénállítás érdekében a fegyház és lakatos gyárhoz, költség 3000 frt.

5. A Pogányház megvásárlásához hozzájárulás és egy új utca nyitása a Baromvásár-terre 2500 frt. A megye érdeke ez utca létesítését megkivánja s a város a megyéért az áldozatot meghozhatja, különben is a város, ha maga erején nyitna egy utcát e tájon olcsóbban nem juthatna hozzá. Az alkalmat ragadjuk meg.

6. Sétatéri földt tőzchelyiségre 800 frt. Ez összeg pótlandó az e célra eddig egybegyűlt és kamatozólag elhelyezett összeggel. Akkorát kell építeni, a mekkora e két összegből telik, nagyobbítani lehet, ha a szükség követelni s a mód engedni fogja, a jövedelemből, jövőben.

7. A bálterem kifestése és feldiszítése 700 frt költséggel.

Ennyi az, mit a milleniumra Nagy-Enyed város tehetne nagyobb megerőltetés és más közczélok háttérbe szorítása nélkül.

A 7 pontban felsoroltak költsége 50.000 frt.

Honnan vegyük ez összeget? kölcsönből? tőkéből? jövedelemből?

Legzélszerűbbnek látszik a régale kártalanítás felhalmozott kamatait felhasználni.

Minthogy pedig már meggyökerezett városi körökben az a gondolat, hogy az összeget tőkének kellene tekinteni és belőle pótolni azt, mit a régale megváltásánál a kincstár nyert rajtunk, lehet a dolgot kiegyenlíteni egy határozattal, mely szerint a város a millenium alkalmából egy szépítési alapot indít, oly módon, hogy 50 éven át 500 frtot helyez takarékpénztárba, mi által 50 év alatt az 50.000 frt újra együtt lesz és annak kamatai jövőben a város szépítésére lesznek fordíthatók.

A ki jobbat tud, álljon elő vele. A tét a tervek megállapítására és az 1895. év valósításokra szolgálhat.

Tennünk minden esetre kell valamit, hogy tessék is lássék is jó szándékunk.

Vár.

A legszebb könyv.

Szívem egész melegevel köszöntöm az Athenaeumot, a legszebb könyvrt minden könyvek között: a magyar nemzet történetének könyveért. Még csak az alapkövet látom, de a szívem azt sugja, hogy az magyar nemzet ezer éves életének ez az olombetűkből öntött szobor lézzen legszebb, legbecsesebb, legmaradandóbb emléke.

Alig egy év választ el a nemzet ezer éves ünnepétől, s érthető izgalommal nézünk a nagy napok elé, mikor jönnek az idegenek a világ minden tájkáról s jó és rosszakarattal kritizálják ünnepségünket, alkalmi alkotásainkat s nagy a valószínűség, hogy az idegen épp azokat az alkotásokat nem veszi észre, vagy ha észreveszi is, nyelvünk nem ismerése miatt nem méltányolhatja, a mik nekünk a legszebbek, a legbecsessebbek.

Am a magyar tudós és író első sorban nemzetének dolgozik, s nem az a kérdés itt, hogy mit szól hozzá a külföld, hanem mit szólnak hozzá mi. Nekünk

**) Lásd az 1891. évi polgármesteri évi jelentés 13. és 14. lapjait.

kell észrevennünk s érdemük szerint megbecsülnünk azokat, melyeket a magyar géniusztól megihletett elmék és szívek teremtenek nekünk. A hazafi örömevel látom, hogy nemzetünk jobbjai mintegy nemes versenyre kelnek, mindenki saját lelkének és szívének becses tartalmából a legbecsessebbet ajánlja föl a nemzetnek: im, lásd nemzet, ünneplő nemzet, ezt hoztam neked, fogadd el. S mint a toll embere, nem rejthetem el abbéli örömet, hogy a nemzet ezer éves ünnepére a toll teremti a legszebb emlék-műveket. Látom, hogy a rideg üzleti szellemmel vádolt emberek, beláthatatlan nagy kockázattal, csaknem bizonyos veszteséggel járó munkák kiadására vállalkoznak oly munkákra, hogy láttukra önkénytelen ez az első kérdésünk: hol a tek. tudós akadémia? Mit csinál az akadémia?

Im, e hazában nemzedék, nemzedék után nő fel többé-kevésbé silány, lelek nélkül való történelmi tan-könyveken s a művelt magyar ember, ha kellő alapa-ssal, meg akar ismerkedni nemzetének a törté- netével, mindjárt fei is csaphat történetbuvárnak, nép- szerűben nyelven: könnyűmolyának, mert a magyar nem- zetnek van története, de ennek a történetnek nincs egy nemzethez méltó történetkönyve: egy csomó anyag, mit fáradságtalan buvárok napvilágra hoztak s mindjárt el is temettek tudományos folyóiratokban, egynehány kor- szaknak a története, de az egész, az első esztendőtlől mostanig szóló, kritikával írott könyv nincs.

Most lesz. A legkiválóbb történetírók írják, mind akadémikusok, ha nem családok: áll a diszes sor egyik szelén az ország hercegprímása, a másik szelén a nemzet legnagyobb költője, de a könyvet nem az akadémia adja ki, hanem az Athenaeum.

A magyar irodalom története tankönyvekbe van összezsugorítva. A művelt magyar ember szeretne tobbet tudni irodalmának történetéből, mint a mennyi két gimnázialis osztályra szűken ki van mérve. Szeretnénk egy nagy, teljes, megbízható könyvet tudósoktól, a kik írók is egy személyben. És jön az Athenaeum s ezt is elírhatja a tek. tudós akadémia elől.

Az sem volna utolsó, mondják némelyek, ha a magyar közönség együtt látná azt a tenger kincsét, mit a magyar nép költő tehetsége ezer év alatt paza- rál széthintett. Ez igazán az akadémia való volna. És jön megint az Athenaeum és ezt is elszedi az akadémia elől.

Nem veszik önközre a szellemi kapcsolatot a három nagy nemzeti mű között? A nemzet története egyfelől, a nemzet irodalmának története, másfelől s e kettő közt a nemcsak harczra és munkára, de dalra, mesemondásra teremtett nép az ő gazdag kincsesházával.

Nem szabad figyelmen kívül hagynunk, hogy mind e műveket az Athenaeum a nemzet ezer éves ünnepén adja át a nemzetnek ugyan, de az idő, melyben e dicsőséges munkát végzi, áldatlan egy idő, telve közönynyel a mult emlékei iránt; hogy maguk az írók szent borzalommal fordulnak el a multtól, az ideges- ség, a szenzáció hajhászata kezd dominálni irodal- munkában s a komoly, a nemzeti szellem ápolására hiva- tott könyveknek gyérülni kezd a közönsége. Irodalmunk a klasszikusok kezéből jóformán minden átmenet nélkül került a külföldieskedő írócskák kezébe, a kiket nem érdekel a magyar nemzet története, nem az irodalma, nem érdekel magukon kívül semmi.

De nem: a nemzeti szellem még mindig erősebb a nemzet zömében, hogy meg kellene ijednünk a koz- mopolita áramlatoktól, hogy tartanunk kellene a nem- zettfenntartó középsztrály érzékelténné válásától mind az iránt, a miben az igaz, a hamisítatlan magyar szel- lem nyilatkozik. A magyar nemzet története nem szenzáció, mit a következő nap szenzációja a feledés tengerébe temet. Ezt a történetet egyszerre meg kell tanulnunk s nem szabad elfelejtenünk.

Ezt követeli tőlünk saját érdekünk, ezt követeli tőlünk a nemzeti becsület.

Örülünk, hogy vannak a mi dicsőséges, viharos történetünknek megírói. A kik nem a nemzeti hiszá- gunkat legyezgetik, hanem a történetíró részrehajlat- lanságával tárják elénk dicsőségünket, gyalázatunkat egyaránt.

Ilyen könyvek látom én a Magyar nemzet törté- netét. Legyen áldás e lelkes férfiak munkáján.

Benedek Elek.

VEGYES HIREK.

— **Megyei közgyűlés.** Főispán ur ő méltó- sága folyó hó 20-án d. e. 10 órára rendkívüli törvény- hatósági bizottsági közgyűlést híván össze, ennek tárg- yai lesznek: 1. a) Belügyminiszteri leirat az 1895. évi javadalmazásra nézve. 1. A gyulafehérvár-zalatnai vas- utra megszavazott 60,000 frt kölcsönről szóló szerződés. 2. A november 27-én megtartott törvényhatósági tag választásról szóló jelentés. 3. A mezőrendőri törvények alapján hozandó szabályrendeletek előkészítése végett egy bizottság kiküldése. 4. Az abrudbányai kórház bér- let meghosszabbítása. 5. Előterjesztés a gőzfertőtlenítő gépek beszerzése tárgyában. 6. Előterjesztés a mille- niumi kiállításra készítenő festmények, szobrok meg- rendelése iránti felhívás ügyében. 7. Felelőbeszés a m.-csesztrai körjegyzői választás ellen. 8. Felelőbeszés a kútfalvi jegyzői választás ellen. 9. Présia Áron szolgál- bíró nyugdíjaztatás iránti kérése. 10. Dr. Nagy Albert balázsfalvi járási orvos hosszabb szabadságidő engedé- lyezése iránti kérése. 11. Verespatak község- ház építési ügye. 12. Gyulafehérvári Fingerhut Jakab zá- logházának kamat és biztosíték megállapítása. 13. A vajdasí körorvosi kör közsegeinek határozata orvosi tiszteltdij tárgyában. 14. Medvés község határozata az iskolai pótdadó tárgyában. 15. Községi költségvetések és zárszámadások. Nagy-Enyed, 1894. decz. 10-én. Cs a tó János kir. tanácsos alispán.

— **Özvegy Zeyk Miklósné — Zeyk Jo- hanna** ó-nsgát, a nemes szívű, jótékony szellemű hölgyet választotta meg védnöknőjének a szegény tanuló- kat segélyző kör f. hó 9-én tartott közgyűlésében néhai öz. Zeyk Karolyné helyébe s erről f. hó 9-én Szilágyi Farkas elnök és öt hölgyből álló küldöttség értesítette, kiket az új védnöknő igen szívesen fogadott, megkö- szönve a megtisztelő választást.

— **A telefon hálózat megnyitása** f. hó 10-én nagy élénkséget okozott Dévától Kolozsvárig. Kolozs- várról az „Ellenzék” szerkesztősége volt az első, mely már reggel 9 óra előtt elkezdte a csilingelést s la- punk szerkesztőjével folytatott szíves udvözlés után rövid diskurzust. Azután következett Déva, hol éppen közgazgatási bizottsági gyűlés volt s felhasználva az alkalmat Pogány György nyuz. főispán intervívalta meg. Ezt elvégezve Kolozsmegye székházához kopogtatunk be, hol közgyűlés volt. E közben Dicső-Szt.-Márton és Kolozsvár diskurálását egész jól lehetett hallani Tor- dára kerülve a sor, Nagy Oliver főjegyzővel a monografia érdekében diskuráltunk. Delután Gy.-Fehérvár, Veres- patak és ismét Kolozsvár lett megkeresve, még peüig kedves helyi kör közreműködésével; a hölgyek kedé- lyesen elcsévegték az uszonna kávéig. Nem mulasztat- juk el Will helybeli postafőnök urnak és a postatiszt uraknak előzékeny szolgálathozjárásukért köszönetet mondani.

— **Mindazoknak,** kik szetett, egyetlen nővérem elhalta alkalmából mérhetlen bánatomat részvétükkel enyhíteni iparkodtak — e helyen is forró köszönetem nyilvánítom. Gyulafehérvárt, 1894. deczember 7-én. Dr. Emanuel Győző.

— **Alvincz Budapesten.** Pataky László, az ifju festő-gárdának eme kiváló tagja, megyénk szülőtte, Al- vincz borbereki részében az ő-szell műtermet épített, melyből pár szép festmény ki is került. Egyik „A krumpli szüret” Budapesten, a téli tárlaton arat Pata- kynaknak fényes dicsőséget. Melegen gratulálunk.

— **A megyei phylloxera bizottság** f. hó 12-én tartotta rendes gyűlését, a szokott érdeklődés mellett Török Bertalan m. főjegyző elnöklété alatt. Székelyhidy Viktor havi jelentéséből örömmel értesül- tünk, hogy városunk szőlőit a jelen őszön ujalag meg- vizsgálva, a phylloxerának jelenléte nem volt konsta- lálható. Magyar-Igen községe 1 hold amerikai telep felállítására köteleztetett, ugyancsak a bizottság elha- tározta és elvben elfogadta a M-Igenben létesítendő nagyobb amerikai telep felállítását. A földmívelési minisztérium 35,500 drb vessző adományozása biztosítva lévén, Morágyi István és Székelyhidy Viktor szakértők alkalmas telepek való hely kijelölésével megbízattak. Van reményünk, hogy a jövő tavaszra a megyei telep be fog állíthatni és akkor teljes erővel küzdhetünk vár- megyénk területén a phylloxera vésszel szemben! . .

— **A Bethlen-főiskola theologiai akadémia- jának további fenntartását** mondotta ki f. hó 12-én tartott előjárásági gyűlésben egyhangulag a fő- iskola előjárásága. Ezen határozat alapján az üresedés- ben levő két tanári állás betöltése végett az igazgató- tanácshoz előterjesztést tett, kimutatván részletes költ- ségvetésben azt is, hogy elegendő fedezet áll a tanári fizetésekre. Együttal kijelentette, hogy dr. Kovács Ödön- nek a kolozsvári theol. intézetbe való átbocsátását, miután nevezett a theol akadémia fenntartása esetében továbbra is itt óhajtt működni, nem engetheti meg. Nagyon örvendünk ezen egyhangu határozatnak s óhajt- juk, hogy az erős egyetértés ismét teremtsen meg azt, mit a szertehuzás eddig elrontott.

— **Értesítés.** A nagy-enyedi ev. ref. egyház- nál újonnan szervezett egyháziú állásra e lap 46. és 47. számában közzétett pályázat határideje f. évi de- cember hó 31-ikéig meghosszabbított. Gáspár Já- nos, főgondnok.

— **A helybeli** óvodában a karácsonyfa-ünnepély f. hó 22-én fog megtartatni.

— **A marosújvári ifjusági egyesület,** mely alapszabályait s az-aaalok gyűlé- jegyzőkönyvét fel- söbb helyre beadta — mintegy 24 tagból áll. Deczem- ber hó 10-én ismét összejövetelt tartott, mely alkalom- mal Derzi Jenő tanító tartott szabad előadást a ter- mészetten köréből. Az egyesület vezetése Jovián Antal igazgató kezében van, ki egyszersmind az egyesületet szervezte. Mint értesültünk, valamelyik összejövetelkor dr. Bikfalvi Károly bányafőorvos is fog előadást tartani az egészségügy köréből. Az egyesület szigoruan az alap- szabályokhoz tartja magát s kizárólag csak ismeretter- jesztő előadásokat vesz fel programjába, kizárva min- den olyant, mely ezen czélnak nem felel meg.

— **A szegény tanulókat segélyző kör** a karácsonyi ruhakiosztást t. hó 16-án delután 1/23 óra- kor, a leányiskola ipar tantermében fogja szokott ün- nepélyességgel megtartani. Tíz éve éppen, hogy e ne- mes czélu kör rendszeresen gyakorolja jótékonyágát derék elnöke tiszt. Szilágyi Farkas vezetése s tagjainak buzgó aldozatkészsége mellett, melyet száz, meg száz szegény tanuló alldhat vallás és nemzeti kultóbség nélkül. Meltán ünnepelheti meg tehát az évfordulót jótékonyágának újabb kifejezésével.

— **Maros-Ujvár** emelkedését nagyszerű bányája, furdője, ligetje és vendégszerető bányatisztsége mellett újabban kiválóan előmozdítja az épülőben levő nagy- szerű szoda-gyár derék igazgatósága élen Felix Károly igazgatóval, kinek nemes szívét és humánus lelkületét kiválóan jellemzi azon eset, hogy midőn november 29-én Vajna Miklós és Herepei eltávozó bányatisztek tiszte- letére bucsulakoma volt rendezve, melyen 78-an vettek részt, köztük sok szép hölgy is, — a mulatságból hazá- menetet azt mondja a derék igazgató: „igazán könnyel- műek vagyunk, elverünk egy csomó pénzt, míg a sze- gény gyermekek meztől járnak” — s három nap mulva 500 frtot adott a szegény tanuló felruházására. Ezen nemes aldozatkészség azonban csak folytatás, mert a

nyáron is, midőn Jovián Antal igazgató pénzt gyűjtve, bárányokat vásárolt, hogy azzal a szegény bányászgye- rekeket megvendégelje, Felix ur akkor is 20 frttal já- rult a kiadásokhoz Vajha a derék igazgató ur felhívna a vállalat tulajdonosainak újabban is figyelmét a m.-uj- vári szolgabírói hivatalnak egyszerű munkaslakban lett elhelyezésére, s miután már szíves volt 2000 frtot meg- felelő ház építésére felajánlani, — hatna maga részéről is erélyesen oda, hogy a közseg támogatásával ez a szinte szégyelhetőnek mondható állapot mielőbb meg- szűnjön.

— **A legszebb ajándékok.** A vidéki közön- ség, mely mostanában tömegesen rándul fel Budapestre, hogy Karácsonyra és újévre bevásárlásokat tegyen, a különböző csabító hirdetései ajánlatok között alig tud választani, alig tudja magát elszánni rá, hogy mit veg- yen öveinek. A kirakatokban szebbnél szebb tárgyak láthatók, de talán valamenynyit között legszebbek a Sternberg és Testvére-fele Kerepesi-uti hangszer ipar telep kirakataban láthatók Egy egész házat foglal el e nagy vállalat, dúsán felhalmozva egy a földszinten, mint az emeleten a legkülönfélébb zenekarbelt s mű- kedvelői hangszerek az összes rez és fa-fuvó, verő és vonó hangszereken kívül zseniális kombinációjú d'esz és játékhangszerek, harmonikák és harmonikumok mecha- nikai zenelő művek, magától játszó zeneeszközök, melyeken egész operákat lehet lejátszani, zenelő madarak, melyek a legszebb dalokat füttyölnek stb. stb. Egyik leg- szebb s legerdekesebb tárgya az egész ipartelepnek egy nickelből készült karácsonyfaállvány, mely ünnepé- lyes zenekísérett mellett lassu ütemben forgatja a ka- rácsfonyfát Ára 25—32 frt, ennel szebb karácsonyi ajándék alig képzelhető. Az üzlet maga valóságos lát- ványosságok képez, melyet a közönség csoportokban néz s különösen este kelt feltűnést, midőn az egész ipar- telep villamos fényárván uszik, megvilágítva az egész térséget. Ez a kereskedés a fővárosban annyira nép- szerű és kedvelt, hogy mostanában mindég zsufolva van, a személyzet alig győzi kiszolgálni a közönséget.

— **Értesülésünk szerint** a világhírű tokaj- hegyaljai borvidék gőcpontján — Satoralja-Ujhelyen — létező cognacgyár részvénytársaság gyártmányai városunkban is előkelő piacot hódítottak meg. E rész- vénytársaság, mely a megye főjegyzőjének elnöklété alatt áll, az igazgatóság pedig a meglemeügyei köz- körházi orvos, a satoralja-ujhelyi városi főorvos s több ottani előkelő társadalmi állásu egyén által van kép- viselve, miúnesetre sokkal nagyobb bizalmat érdemel, mint sok e tekintetbeni más gyár. Alkalmunk volt e cognacgyár gyártmányát megizlelni s részrehajlatlanul ki merjük jelenteni, hogy kiváló kellemes íze s jóságá- val, bármely francia gyártmánnyal kiállja a versenyt. Egyébiránt felhívjuk t. olvasóink szíves figyelmét kü- lön hirdeteményükre.

Szerkesztőség:

DR. MAGYARI KÁROLY. TÖRÖK BERTALAN
Kiadó: CIRNER J. JÓZSEF.

Nyomatott Cirner J. József könyvnyomtatásban Nagy-Enyeden.

Egész selyem, mintázott Foulárdokat

(mintegy 450 különböző fajban), méterenkint 75 krtól 3 frt 65 krtig — valamint fekete, fehér és színes selyemszöveteket 45 krtól 11 frt 65 krtig — sima, kockás, esikos, virá- gos, damasztolt minőségben (mintegy 240 féle dispositió és 2000 különböző szín és árnyalatban) szállit postabár és vámmentesen a privátmegrendelők lakására HENNEBERG G. (cs. kir. udv. száll- lító) s e l y e m g y á r a ZÜRICHEN. Minták post. fordulóval küldetnek. Svájcba címzett levelekre 10 kros és levelezőla- pokra 5 kros bélyeg ragasztandó.

366. szám 1894.

Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a budapesti kir. törvényszék 1894. évi 45928—94. polg. számu végzése következtében dr. Reik Ferenc budapesti ügyvéd által képviselt Erber Adolf és társa cég javára marosújvári Simon Pál és Salamon és Mandel cég ellen 153 frt 1 kr s jár. erejéig fogatosított kielégítési végrehajtás után lefoglalt és 320 frtra becsült, a foglalási jegyzőkönyvben 2—3 tétel szám alatt előforduló 10 vég női szőr szövet és 14 vég fehér gyöle- söl álló ingóságok nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a marosújvári kir. járásbíróaság 1291—1894. számu végzése folytán 153 frt 1 kr tökékövetelés, ennek 1894. évi május hó 15-ik napjától járó 6% kamatai és pedig összesen 35 frt 90 krtban bíróság már megállapított költségek erejéig Maros-Ujvár községben, a község házában leendő eszközésére, 1894. évi deczember hó 19-ik napjának délelőtti 9 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. LX. évi t.-cz. 107 és 108 §-a értelmében kész- pénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt Maros-Ujvárt, 1894. évi deczember hó 2-an.

Dergán János,

kir. bírósági végrehajtó.

365. szám 1894.

Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a budapesti kir. törvényszék 1894. évi 51349—94. polg. számu végzése következtében dr. Reik Ferenc budapesti ügyvéd által képviselt Erber Adolf és társa cég javára marosújvári Simon Pál ellen 80 frt s jár. erejéig fogatosított kielégítési végrehajtás után lefoglalt és 360 frtra becsült a foglalási jegyzőkönyvben 1—3 tétel szám alatt előforduló 1 darab bi- valbika, 1 darab tehén és 2 darab bivalból álló ingóságok nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a marosújvári kir. járásbíróaság 1293—1894. számu végzése folytán 80 frt tökékövetelés, ennek 1894. évi ápril hó 15-ik napjától járó 6% kamatai és pedig összesen 20 frt 10 krtban bíróság már megállapított költségek erejéig Maros-Ujvár községben, a község házában leendő eszközésére, 1894. évi deczember hó 19-ik napjának délelőtti 11 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó-

ságok
fizetés
adatni
698. s
é r t e
kir.
budap
ellen
számí
jeig e
349 fr
góság
a hely
eszköz
hatari
jegyző
az 18
beesá
§-aba
682.
§-a er
roság
hajtat
töke,
végre
torok,
eladat
a hely
eszköz
hatari
jegyző
az 18
beesá
§-aba
129
tulaj
az
10
ada
k
mü
log
még
ref
nyí
vilá
ball
spe
a 1
tán
Hü
zás
áll
mo
des
pest
kón
tőja
van
biz
esz
den
tá
a
lye
for
va

ságok az 1881. LX. évi t. cz. 107. és 108. §-a értelmében kézpénz-fizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt Maros-Ujvárt, 1894. évi december hó 2-án.

Dergán János,
kir. bírósági végrehajtó.

698. szám 1894.

Árverési hirdetmény.

Alólírt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a nagyenyedi kir. járásbíró 4745/894 számú végzése által Andrányi és Vasadi budapesti lakosok végrehajtatók javára Baldi Károly nagyenyedi lakos ellen 88 frt 29 kr. tőke, ennek 1894. év szeptember hó 10. napjától számított 6% kamatai és egyéb törvényes járulékaival követelés erejéig elrendelt kötelezést végrehajtás alkalmával bíróság foglalt és 349 frt 80 kr-ra becsült házi butorok és bolti aruzikkekből álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek a 4924. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínen vagyis Nagyenyeden alperes üzleti helyiségében leendő eszközössere 1894. év december hó 22-ik napjának délelőtt 10 órája határidőül kitűztetik és ahoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok, ezen árverésen az 1881. évi LX. t. cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára 1881. évi LX. t. cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kiűzetendő.

Kelt N.-Enyeden, 1894. évi december hó 5-ik napján.

Gajzágó Simon,
kir. bírósági végrehajtó.

682. szám 1884.

Árverési hirdetmény.

Alólírt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a nagyenyedi kir. járásbíró 4828/894. számú végzése által Ignacz Fuchs bécsi lakos végrehajtató javára nagyenyedi lakos Baldi Károly ellen 500 frt 65 kr. tőke, egyéb törvényes járulékaival követelés erejéig elrendelt kötelezést végrehajtás alkalmával bíróság foglalt és 1155 frtra becsült házi butorok, és bolti aruzikkekből álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek a 5037. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínen vagyis Nagyenyeden alperes üzleti helyiségében leendő eszközössere 1894. év december hó 28-ik napjának délelőtt 10 órája határidőül kitűztetik és ahoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok, ezen árverésen az 1881. évi LX. t. cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára 1881. évi LX. t. cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kiűzetendő.

Kelt N.-Enyeden, 1894. évi december hó 5-ik napján.

Gajzágó Simon,
kir. bírósági végrehajtó.



1299. szám 1894.

Árverési hirdetmény.

A vezetésem alatt álló kir. orsz. fegyintézet tulajdonát képező és hasznavehetetlenké vált

házi és üzleti leltári tárgyak

az 1894. év december hó 26-án délelőtt 10 órakor nyilvános árverés útján el fognak adatni.

Kir. orsz. fegyintézet igazgatósága.

Nagy-Enyeden, 1894. évi december hó 12-én.

Mecser József

igazgató.



RÁTH MÓR

könyvkiadó-hivatala és könyvkereskedése

Budapest, Gizella-tér a Haas-palotában.

Szerencsénk van a t. casinókat, olvasó és más köz-művelődési egyesületek és irodalom barátokat figyelemmel, hogy kiadásaink egy részének:

50% és 40%-nyi árleszállítása

még 1895. április 1-ig érvényben marad. Ezek jegyzéke komoly reflektánsoknak rendelkezésre áll.

De többi nagyvadású kiadásaink is a lehető legelőnyösebb feltételek alatt rendelkezésre áll. Különösen ajánljuk a világirodalom egyik legnagyobb kiadását Arany János balladait Zichy Mihály rajzaival, a nagy illusztrált Shakspeare új jutányosabb kiadását, Arany, Eötvös, Jókai és a többi remekírók műveit számos fényes dísz- és igen jutányos kiadásokban, a gazdagon illusztrált Teleki S. Gróf, Hübner S. Gróf, Stanley, Holub, Benyovszky-féle utazási műveket, az Akadémia segítségével megjelenő fényes kiállítású Történelmi életrajzokat több száz képpel, és számos kitűnő író műveit, fényes díszkötésekben is.

Külön 40 éven át közbizalommal részesülő könyvkereskedésünk, az országos központi nagy könyvtárak, több száz budapesti és vidéki iskolai, Közművelődési és Kaszinói, Olvasó egyesületi könyvtár, a polit. és tud. élet legtöbb kitűnőségének stb. szállítója, ezennel is főszéljének fogja tekinteni az általánosan nyilvánuló népszerűséget fenntartani, és mindennemű irodalmi megbízásokat a legnagyobb figyelemmel és lehető legjutányosabban eszközözni.

Az Antiquáriusok által hirdett minden művet legalább is azon áron, gyakran jutányosabban szállítjuk új példányokban, mint a mely az 5 catalógusainkban, gyakran ronda méreteket terjesztő állapotban levő példányok áraként, előfordul; kérjük tehát megrendelések alkalmával ily esetleges leszállított árakra bennünket figyelemmel.

Sz. 6373—94. közig.

Hirdetmény.

Alólírt városi hatóság a képviselői közgyűlés határozata folytán ezennel közhírré teszi, miszerint a város tulajdonát képező

belpiaczi szemét és vásárvám

1895. évi január 1-től 1897. évi december 31-ig terjedő 3 évre folyó évi **december hó 21-én d. e. 10 órakor** a tanács irodában megtartandó nyilvános szóbeli és zárt írásbeli ajánlatok elfogadásával árlejtés útján bérbe fog adatni.

Kikiáltási ár 3333 frt 33 kr.

Árverezni szándékozók kötelesek az árverés megkezdése előtt a kikiáltási ár 10%-át készpénzben letenni.

Az árverési feltételek a tanács irodában megtekinthetők.

Városi tanácsból.

Nagy-Enyed, 1894. december 14.

Kovács Gyula s. k.

polgármester.

Erdélyi Bank

és takarékpénztár részvénytársaság

Kolozsvárt,

belközép-utca 2. szám.

Alaptőke 2.000.000 korona,

melyből 50% tényleg be van fizetve.

Üzletkörünk főágazatai:

- 1) Bel- és külföldi váltók leszámítása olcsó feltételek mellett;
- 2) Betétek elfogadása könyvecskére, melyek után

4 1/2%-ot térítünk

a betéti kamatadót sajátunkból viselven.

Betéteket elfogad továbbá folyó-számlára és pénztári jegyekre **rövid időre** is.

Intézetünk betéteket bármikor felmondás nélkül fizet vissza.

- 3) Értékpapírok és pénznemek vétele és eladása.

Minden egyéb, a bank és váltóüzleti szakmába vágó ügyletet gyorsan és pontosan és olcsón eszközölünk.

Az Erdélyi Bank

1—3.

és takarékpénztár részvénytársaság igazgatósága.

Meglepő új czikkek.

Bátorkodom a n. é. vevő közönséggel tudatni, hogy

Karácsony és Újév alkalmára

igen szép újdonságaim már megérkeztek, melyek megtekintésére tisztelettel meghívom az érdeklődő közönséget.

A kisderek örömeinek könnyebb megszerezhetése végett, **játék-áruimat vételáron számítom.**

Az újonnan érkezett áruk u. m.: **Bőrmunka** dús választékban, (a magyar ipar újabb termékei.) **3 és 4 oldalú tükrök** diszes kivitelben, **Hungaria és nicklirozott korcsolyák**, lehetőleg legjutányosabb árak mellett.

Eddig is tapasztalt b. pártfogásukat kérve, vagyok

tisztelettel

Bisztritsányi Lajos.

Aluminium dohány- és szivar-tárczák.

Karácsonyi bazár.

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy **karácsonyi és újévi ajándéktárgyak és gyermekjátékok** a legdusabb választékban megérkeztek és könnyebb áttekinthetés céljából ezen alkalomra

Karácsonyi Bazárt

rendeztem be, melynek megtekintésére a nagyérdemű közönséget tisztelettel meghívom.

Főszólyt arra helyeztem, hogy a gyermekek részére a leginkább szórakoztató és értelemfejlesztő játékokkal lássam el magam, miért is **Faépítő**, ugyszintén a **Richter-fele köépitő szekrenyekre** hívom fel figyelmüket.

Az ajándéktárgyaknál csak hasznos és használható tárgyakat szereztem be. Továbbá becses figyelmükbe ajánlom

czipő raktáramat

és férfi divat czikkeimet, nevezetesen **ing, nyakkendő, kalap, sapka. Női sálak fecherek, berlini kendők, különösen harisnyáimat, legnagyobb választék minden fajban és árban; keztüim szintén legnagyobb választékban vannak raktáron; üveg és porcellán szervizeim ugy csinoság, mint ár tekintetében felülmulthatlanok.**

Azon reményb-n. hogy a nagyérdemű közönséget teljesen megnyerni vélem. Szives pártfogásukat kéri

alázatos tisztelettel

Pallos Gyula.

Karácsonyi Bazár.

Aczél korcsolyák 80 krtól, Halifax 140 kr.

Bepontozott Schollier fele erőszakközök jóállás mellett.

Karácsonyi és újévi ajándékok.

Gyermekjátékok legnagyobb raktára.

Sz. 2356-894 tkkv.

Árverési hirdetés.

Az abrudbányai kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság által közhírré tétetik, hogy az abrudbányai ev. ref. egyház végrehajtatónak Broz Alajos végrehajtást szenned ellen 150 frt. tóke, ennek 1890. szeptember 30-tól jaro 6%, kamatai 22 frt 38 kr. költség os jarul. behajtasa vegett az abrudbányai kir. jarasbírosag teruletehez tartozo verespataki 434, 827 sz. tkjkyben foglalt ingatlanok es pedig a 827 sz. tkjkyben Söitu Danilla es neje javara biztosított hadig a 827 sz. tkjkyben Söitu Danilla es neje javara biztosított hadig a 827 sz. tkjkyben foglalt ingatlanok 1 srsz. 1499 hrsz. verespataki 434 sz. tkjkyben fekvő zuzda örhzással. ka 400 frt. bp. 40 frt. 1 srsz. 5706 hrsz. abrudfalvi 1147. sz. tkjkyben fekvő kaszáló ka. 51 frt. bp 5 frt 10 kr. es tartozékai 1895. évi januar hó 16-an d. e. 10 órákor az abrudbányai kir. tkvi hatóság helyiségében az abrudfalvi birtokra es Verespatak községben a község hazanal a verespataki telkekre megtartandó nyilvános árverészen 1895. évi januar hó 17-en d. e. 10 órákor a kikialtási ár 10%-ának bírói kiküldött kezéhez leendő előleges letétele mellett a kikialtási áron alól is el fognak adatni.

Veress, kir. albiró.

Sz. 2277-894 tkvi.

Árverési hirdetés.

Az abrudbányai kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság által közhírré tétetik, hogy Auraria abrudbányai takarékpénztár részvénytársaság végrehajtatónak abrudfalvi Gros Alajos végrehajtást szenned elleni 530 frt tóke, ennek 1893. januar 13-tól jaro 6%, kamatai 3 frt 10 kr. óvasi költség 26 frt 75 kr. eddigi perköltség es jarul. behajtasa vegett az abrudbányai kir. jarasbírosag teruletehez tartozo verespataki 414, 827 sz. tkjkyben foglalt ingatlanok es pedig a 827 sz. tkjkyben Söitu Danilla es neje javara biztosított haszonélvezeti jog fenntartasa mellett es az abrudfalvi 1147. sz. tkjkyben foglalt ingatlanok 1 srsz. 1499 hrsz. verespataki 434. sz. tkjkyben levő zuzda örhzással. ka. 400 frt. bp. 40 frt. 1 srsz. 5706 hrsz. abrudfalvi 1147. sz. tkjkyben levő kaszáló, ka 51 frt. bp. 5 frt 10 kr. es tartozékai. az abrudfalvi birtokra az abrudbányai kir. tkvi hatóság helyiségében 1894. évi januar hó 16-an d. e. 10 órákor a verespataki birtokra nevére Verespatak község hazanal megtartandó nyilvános árverészen 1895. évi januar hó 17-en d. e. 10 órákor a kikialtási ár 10%-ának bírói kiküldött kezéhez leendő előleges letétele mellett a kikialtási áron alól is elfognak adatni.

Veress, kir. albiró.

Bérbeadó birtok.

A nagy-enyedi ev. ref. egyházközségnek Nagy-Enyed határán a kádastó es Apahida előtti dül-lőben levő birtoktagja 1895. év januar 1-től 1906. december 31-ig terjedő 12 évre, folyó 1894. december 17-én d. e. 11 órákor, a várbeli ref. elemi iskola helyiségében, nyilvános szóbeli es zárt írásbeli ajánlatok elfogadása mellett tartandó árverészen bérbe fog adatni, kikialtási ár: egy évre 1200 frt.

Árverezni szandékozók kötelesek a kikialtási ár 10%-át készpénzben, vagy óvadék képes értékpapirokban az árverés kezdete előtt a kiküldött bizottság kezéhez letenni, vagy zárt írásbeli ajánlatukhoz csatolni.

Az árverési es bérleti feltételek Málnási Lajos ev. ref. kántortartató urnál, naponként d. e. 11 óratól d. u. 2 óráig megtekinthetők.

Nagy-Enyed, 1894. december hó 6-án.

Gáspár János, egyh. főgondnok.

2-2.

Sz. 4325-894.

Árlejtési hirdetés.

A maros-ujvári es deés-aknai m. kir. sóbánya hivatalok számára 1895. évben a következő termények szükségesegek.

I. Maros-Ujvárra.

Table with 2 columns: Item name and quantity. Items include Elegybuza (2000 hectli), Törökbuza (1000), Bükk tűzifa (5000 köbmt), Petroleum I. rangu amerikai (8000 klgr), Fagygyu gyertya (8000), Repce olaj tisztított (1000), Parafin kenőcs (1000).

II. Deés-Aknára.

Table with 2 columns: Item name and quantity. Items include Fagygyu gyertya (1000 klgr), Petroleum I. rangu amerikai (600).

Ezen termények es anyagok szállítását elvállalni szandékozók felhivatnak, hogy 50 kr. bélyeggel ellátott es 5%-nyi bánatpénzzel felszerelt, esetleg csak egyes tárgyakra es hivatalokra vonatkozó a pályázati feltételekben meghatározott módon kiállított írásbeli ajánlataikat 1894. december hó 20-án d. e. 10 óráig „Ajánlat anyagok szállítására” felirattal ellátott borítékban lepecsételve, alólirott kir. főbányahivatalhoz nyujtsák be.

Az árlejtési es szerződési feltételek a maros-ujvári m. kir. főbányahivatalnál megtekinthetők.

M. kir. főbányahivatal.

Maros-Ujvárt, 1894. november hó 22-én.

3-3

Advertisement for Maria-czelli Gyomor-cseppek. Includes a logo with a woman and child, and text describing the medicine's benefits for various ailments.

Hirdetés. Alulírt tudatom a t. közönséggel, hogy az enyedi határon, a Szentkírhely előtti részen, részint kaszáló, de nagyobb részt szantóbol álló 42 katasztrális hold fekvőségemet, valamint a véghezrsai határ részben levő 10 hold kaszáló rétemet es 2 hold 60 éves szalag erdőmet akar a fájával együtt, akár a nélkül, összesen 54 hold tehermentes fekvőségemet örök áron eladóvá teszem.

Helyesen írni es olvasni tudó, két 14-15 éves fiu, taulóul könyvnyomdában azonnal felvétetik. Bővebb felvilágosítás a nyomdában nyerhető. Czirner J. József, könyvnyomda-tulajdonos.

Advertisement for Dietrich és Fia. Features a coat of arms and text listing various products like rum, cognac, and cigars, along with contact information for Budapest.

Advertisement for Markovits Lajos, an optician and jeweler. Lists services like eye exams, contact lenses, and jewelry repair.

Advertisement for Borkivonatunkat (Wine Extract). Promotes a product from Tokaj-Hegyaljai Cognacgyár, mentioning various awards and quality.